



КРАСНОЕ ЗНАМЯ



АЛЬТЕРНАТИВА

Появление человека в нетрезвом виде в поселке стало восприниматься как ЧП. Одна из характерных примет сегодняшней жизни Самуся — разумная организация отдыха.

Агропром: что тормозит и что стимулирует перестройку «Возмутителем спокойствия» явился Николай Степанович Жульев, сельский руководитель-ветеран, член Томского райкома партии, депутат областного Совета. Его встревожило, что многие управляющие отделениями и бригадами имеют очень смутные представления о хозяйстве, о себестоимости продукции. Жульев и предложил редакции пригласить некоторых руководителей хозяйств для подробного разговора о перестройке в агропроме.

Уроки музыки

Жизнь и творчество, неустанный труд Николая Федоровича Опчинникова — пример самоотверженного служения своему делу. Как педагог, он воздействует на молодых силой своей убежденности, обширными, глубокими знаниями.

ГАЗЕТА ОСНОВАНА 1 ИЮНЯ 1917 ГОДА

ОРГАН ТОМСКОГО ОБЛАСТНОГО КОМИТЕТА КПСС И ОБЛАСТНОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

ЧЕТВЕРГ, 19 ФЕВРАЛЯ 1987 ГОДА

№ 42 (19962)

Цена 3 коп.

ВЗГЛЯД С МЕСТА СОБЫТИЯ

ПРОМЫСЛАМ — БЕЗЛЮДНУЮ ТЕХНОЛОГИЮ

Безлюдная технология... Стремительно ворвалось в нашу жизнь это новое понятие, превращаясь из умозрительной концепции в достояние реальной практики. Давно ли первые безлюдные цехи воспринимались не более как дорогие игрушки, а сегодня уже можно бывать на действующих заводах-автоматах, работающих без постоянного присутствия обслуживающего персонала. Сокращение трудозатрат, себестоимости выпускаемой продукции, совершенно новое содержание труда — вот что дает технология XXI века. Для томских нефтяников она имеет особое значение. Подобранный при помощи областной партийной организации единственный подходящий метод, оны за короткий срок освоили Васюганский нефтяной район, приступили к освоению Лугининской группы месторождений. Но само развитие вахтового метода поставило на повестку дня новую задачу: учиться добывать нефть не числом, а умением. На севере области нет и не будет избытка трудовых ресурсов, проблема трудоустройства выдвигается на первый план. Безлюдный промысел — единственно возможный путь решения этой проблемы. А не маниловщина ли это — уже сегодня говорить о безлюдном промысле, как о деле решенном? Ведь известны же возможности современной техники, технологии и организации труда.

Есть и другие, более глубокие причины осторожности в суждениях и действиях. Нефтяники отлично понимают, что промысловая автоматика — лишь одна из составляющих безлюдного промысла. Без повышения надежности оборудования и изменения сложившейся организационно-экономической системы никакие терминалы и ЭВМ не способны сделать промысел безлюдным. Но от понимания до ускоренного движения в этих направлениях — дистанция огромного размера. Пока ломка традиций ощущается только на уровне взаимоотношений «Томская» — «Миннефтепром». Внутри объединения преобладает излишняя осторожность, попытка решать новые задачи на основе старых подходов.

Примеров тому немало. Казалось бы, всем понятны две аксиомы. Во-первых, традиционная структура нефтепромысла уже разрушилась, курс на специализацию берет свое. Во-вторых, оранская система, успешно внедренная в цехе подземного ремонта скважин № 1 НГДУ «Стрежевойнефть», привела к тому, что подземщики больше других служб заинтересованы и в увеличении межремонтного периода скважин, и в получении максимального количества нефти с фонда. Сейчас бы самое время развить эту систему организационными преобразованиями и отдать бригадам подземного ремонта весь фонд в собственное распоряжение. Пусть сами заботятся и о тоннах, о надежной работе и наземного, и подземного оборудования нефтяных и нагнетательных скважин. Но конкретное предложение начальника цеха В. И. Ордина провести такой эксперимент на Стрежевском месторождении не встретило поддержки руководства управления. Аргумент знакомый: хорошо, но рано.

Сколько уже раз наткнулся В. И. Ордин на подобное отношение к своим идеям, но вполне реальным идеям! Он и сейчас наспряга выйдя победителем. На то работа его авторитет и настойчивость. Но разве дело только в нем? Сколько прекрасных идей, дающих в потенциале большой экономический эффект, выстреливали и выстреливают вхолостую! Всем стрежевским промысловикам знакома скважинная рекордсменка № 987 на Советском месторождении. Электропрогульная установка, собранная по предложению инженеров М. Я. Кагана и С. Л. Старикова в стенах цеха и опущенная в скважину при помощи нехитрых приспособлений, работает без ремонта с 12 декабря 1981 года. Для сравнения: средний пробег скважины по объединению в прошлом году едва перевалил за 300 суток. Где она, золотая идея? А сколько еще прекрасных предложений пропало, дав разовый осязаемый эффект. Простительно ли при постановке принципиально новых задач такое растраниживание интеллектуального капитала, продолжающееся и ныне? Ведь порой доходит до абсурда: идеи везут в соседний Нижневартовск. Не ради вознаграждения, ради самоутверждения.

Как могли бы дополнить и обогатить программ «Нефть и газ» порожденные на промыслах предложения, если обеспечить им хорошую среду существования. Почему в Молдавии изобретатели создают внедренческую фирму на хозрасчете, а в Стрежевом, богатом на идеи, в рамках одного объединения рационализаторы ютятся каждый на своей, как правило, примитивной базе и не имеют возможности тиражировать свои разработки? Не обкрадываем ли мы тем самым идею безлюдного промысла, которая не должна сводиться только к реализации проекта автоматизации. Все пункты и пункты программы да, когда над их внедрением будут работать не формальные, творческие группы, объединяющие ученых и практиков, координируемые и направляемые не командами из Томска, а потребностями завтрашнего дня, которые лучше ощущать здесь, на месте. Если создать и озадачить такие группы за счет большей гибкости организационной структуры управления или за счет стимулирования творческой активности в рамках системы «Прогресс», которую собираются внедрять в НГДУ, отпадет необходимость во всяких кампаниях, начнется нормальная творческая работа.

Не сказал пока своего слова городской совет по внедрению достижений науки и техники. Совет создан при горкоме КПСС, но работающим органом городской партийной организации пока не стал. Не продумано и не дает постоянного эффекта идеологическое обеспечение программ «Нефть и газ». А ведь каждый маломальский успех, который можно развить, мы прощ обязаны поднимать на щит. Одним словом, работа по реализации концепции безлюдного промысла начата, кое что уже удалось сделать, но теперь надо проливать и ширь, и глубину. А это требует от всех нас — нефтяника и строителя, ученого и партийного работника — максимальной творческой активности и ориентации на конечный результат.

К. ЧЕРНАВИН,
наш собственный корреспондент,
г. Стрежевой.



Делегат XVIII съезда профсоюзов СССР

Тамара Гостюнина вместе с другими делегатами - томичами примет участие в работе XVIII съезда профсоюзов. Большое доверие оказано ей профессиональной конференцией электротехнического завода, на котором Т. Гостюнина работает

испытателем. Ответственность за порученное дело — это для Тамары не отвлеченное понятие, ежедневная работа этого требует. Каждый день через ее руки проходит готовая продукция — труд целого коллектива. Но одно дело — хо-

рошо выполнять свою работу, заменять при необходимости мастера на своем участке, быть депутатом горского Совета. А представлять свой коллектив, свою область — это уже другой уровень ответственности. Фото А. Паурова.

«Горячий» бетон

Известно, сколько хлопот доставляет остывшая бетонная смесь строителям и транспортникам. Сотрудники Томского инженерно-строительного института создали установку для электроподогрева бетонной смеси в кузовах большегрузных самосвалов. Эта установка недавно экспонировалась на Всесоюзной выставке достижений народного хозяйства в Москве.

Агрегат включает в себя электродную раму с системой электроподогрева и вибратором, пульт управления, электросиловую часть. Оборудование смонтировано на раме с колесными, что дает возможность легко доставлять его на строительные площадки.

Принцип работы установки несложен. Самосвал с бетонной смесью въезжает на пост обогрева-разогрева и встает под электродной рамой. После того, как водитель покинет свое рабочее место, оператор опускает электроды и подает на них напряжение. Для лучшего перемешивания бетона включается вибратор. Достигнута нужная температура — подача энергии автоматически прекращается, и рама с электродами поднимается.

Новинка позволяет равномерно разогревать бетонную смесь в самосвалах за 15—20 минут.

Л. ДОЛГИШЕВА,
инженер.

Москва.

Вымпел лучшей доярке

В начале прошлого года совет Асиновского РАПО и редакция городской газеты «Причудливская правда» объявили конкурс среди операторов машинного доения за право обладать вымпелом «Лучшей доярке района». Итоги подводящиеся по окончании каждого месяца. Девять доярок с шести мо-

НОВОСТИ

лочнодоярских ферм наградились этим вымпелом. Победителем за год стала доярка совхоза «Асиновский» Вера Николаевна Паршова. Она получила в среднем на корову в своей группе более 4,000 килограммов молока. А если сложить месячные результаты лидеров соревнования, то получится вообще рекордный надой — 5,146 килограммов.

В нынешнем январе лидерство прочно захватили доярки Ягоднинской фермы совхоза имени Кирова. В самом коллективе развернулось упорное соперничество за право быть первой мастерицей района. В итоге сразу две доярки добились лучшего результата. По 493 килограмма молока надоили в прошлом месяце Тамара Степановна Проневич и Валентина Борисовна Матюхина.

Н. БОРОДУЛЯ,
Асиновский район.

Награды за экономию

Коллектив завода резиновой обуви стал победителем социалистического соревнования промышленных предприятий по экономии электроэнергии в четвертом квартале минувшего года. Все показатели у него высокие: и по выпуску продукции, и по выполнению плана по себестоимости, реализации, а также внедрению новой техники. При этом он сэкономил 125 тысяч киловатт часов электроэнергии.

Вторую денежную премию исполкома областного Совета народных депутатов и президиума облсовпрофа присудили коллективу химфармазвода. Он также обеспечил выполнение плана по выпуску продукции, по себестоимости и реализации, внедрению новой техники. Его результат по экономии — 30 тысяч киловатт-часов.

Главные инженеры и главные экономисты обоих заводов премированы.
П. ПЕТРОВ,
г. Томск.

3А
26%
В ПЕРВОМ
КВАРТАЛЕ

НАПРЯЖЕННЫЙ РИТМ — КАЖДОМУ ПРЕДПРИЯТИЮ

В первом месяце года предприятия нашей области не выполнили план по производству важнейших видов промышленной продукции. Но и в первой половине февраля не произошло улучшения — только треть продукции изготавливается с некоторым опережением. (В первой колонке — единицы измерения, во второй — процент выполнения на 16 февраля, в третьей — плюс — сверхплановая, минус — недодано.)

Добыча нефти	тыс. тонн	100,5	+2,6
Электролампы	тыс. штук	101,3	+78
Электродвигатели	шт.	—	—
Временный ток с высотой оси вращения 63—150 мм	штука	57,4	-9,207
Подшипники	тыс. штук	84,7	-338
Режущий инструмент	шт.	—	—
Пелипроплен	тыс. руб.	69,1	-395
Метанол	тонн	117,2	+700
Манометры	тонн	104,7	+1.620
Сборный ж/бетон тыс. куб. м изделий	шт.	84,2	-28,8
Кирпич строительный	млн. шт.	94,6	-1,6
Резиновая обувь	тыс. пар	98,9	-0,1
		92,4	-79,9

В январе, например, на заводе резиновой обуви отставание объясняли тем, что предприятие оказалось без сырья. Сегодня все есть, а долг по резиновой обуви на 16 февраля около 80 тысяч пар.

Поверка правофланговых

ПО ИТОГАМ ЯНВАРЯ

Объединение «Томлеспром» и обком отраслевого профсоюза рассмотрели итоги соревнования за январь. Отмечено, что многие коллективы досрочно справились с доведенными рубежами по вывозке леса, наращивают производство круглых лесоматериалов.

Поверка правофланговых

Ряд коллективов-победителей удостоен переходящих Красных знамен обкома КПСС, облисполкома, облсовпрофа и обкома ВЛКСМ. Среди предприятий лучшим признан Лайский леспромхоз, выполнивший планы по вывозке и производ-

Поверка правофланговых

ству круглых на 110 процентов. Достигнут 10-процентный рост производительности труда. Среди лесозаготовительных комплексов первенство завоевал коллектив под руководством С. В. Трофимова с Белоярского ЛПК. План трелевки перевыполнен на 46,3 процента, а выработка на трактор превысила полу-

Поверка правофланговых

Среди транспортных комплексов наиболее отличился коллектив возглавляемый В. Т. Литягиным с Белоярского ЛПК. Выполнение плана по вывозке хлыстов составило 192 процента. Всем правофланговым коллективам, ставшим победителями в областном соревновании, вручены денежные премии.
Г. ПАВЛОВА.

Лесной цех зачислены в клуб

Лущим за 1986 год по южной зоне области признан экипаж «ЛП-19» П. Ф. Чурна-Н. В. Титова — А. В. Мальцева из Асиновского леспромхоза. По итогам года машинисты зачислены в профессиональный клуб при объединении «Томлеспром».

Результат асиновцев — 72,3 тысячи кубометров — второй в области. Превысить его удалось лишь парабельскому мастеру А. И. Кузьмину, А. Ф. Морозову и Н. М. Гостюнину, свалившим в течение года 90,7 тысячи кубометров леса.

Членами клуба «Лесоруб-80» стали также машинисты Н. Ф. Пчелка и П. А. Бусыгин из Комсомольского ЛПК, Н. А. Денисов и В. С. Баяндин из Сайты. Высокую выработку на машинно-смену показали в прошлом году катаягинцы (233,2 кубометра), парабельцы (230,8), оренковцы (220,2). Настораживает, однако, что не имеют своих представителей в профессиональном клубе такие мощные предприятия, как Каргааский и Белоярский лескомбинаты, Катайгинский, Асиновский леспромхозы. Здесь не забывают о комплектовании сильных экипажей, слабо повышают профессиональный уровень тех, кто садится за рычаги агрегатной техники.
В. ПЕРЕСВЕТОВ.



УСПЕХ — В НАПРЯЖЕННОЙ РАБОТЕ КАЖДОГО

— таков главный вывод, сделанный в трудовых коллективах на едином политдню.

Тема политдня — январский Пленум ЦК КПСС о путях дальнейшего преобразования в экономической, социальной, духовной сферах советского общества и задачи партийных организаций, трудовых коллективов области — вызвала заинтересованное обсуждение. Об этом говорят и сообщения наших корреспондентов. Обращает на себя внимание тот факт, что в рабочих аудиториях остро ставились вопросы организации труда, технического перевооружения предприятий, сооружения объектов социальности.

Свыше шести тысяч политинформаторов райкомов, горкомов, обкома КПСС выступили на едином политдне на предприятиях и в учреждениях.

И. Д. СТАРЦЕВ, директор Томского завода резной обуви:

— На едином политдне я был в поселке Морьяковке, где у нас действует починочный участок цеха № 40. Участок в Морьяковке в начале года давал сбой. Введение госприема резко повысило требования к качеству изготавливаемой продукции. Но сейчас дело налаживается и участок вышел на свои обычные объемы — 5,800 пар обуви в сутки. Сказался переход на бригадный метод работы. Причем рабочие выступили с инициативой — самим обслуживать некоторые операции в технологическом процессе, которые раньше требовали привлечения дополнительных сил.

На едином политдне слушателей интересовало, какие перспективы развития в поселке производственной базы и социальности. Встал вопрос о замене устаревшего швейного оборудования. В этом году мы планируем заменить здесь 15 процентов машин для пошива заготовки, начать сооружение нового производственного корпуса в ближайших планах — строительство двухквартирного дома.

С. Г. ОБСЯНИКОВА, секретарь Молчановского райкома КПСС:

— Почему Центральный Комитет партии так остро ставит вопрос о необходимости перестройки? В чем заключается дальнейшая демократизация нашего общества? Каковы основные черты кадровой политики КПСС? — эти и другие вопросы обсуждались на едином политдне в Сулзатской средней школе, где я побывала. Мы решили провести политдень в форме собеседования со слушателями, чтобы они глубже уяснили значение январского Пленума ЦК КПСС. Итересные мысли высказали при обсуждении учителя В. С. Булыга, О. В. Перковская, Т. П. Булавко и другие. А главное внимание слушатели сосредоточили на задачах педагогического коллектива.

Вопросы, которые задавали мне на политдне в школе, касались перспектив строительства жилья в районе. О том, как сделать более эффективной работу по укреплению семьи. Рассказала слушателям о том, что райком партии вместе с группой ученых-социологов из ТГУ готовят материалы для пленума районного комитета КПСС, посвященного этой проблеме.

Но, повторяю, главное внимание было сосредоточено на том, как активизировать работу по нравственному воспитанию учащихся, трудовому обучению, профориентационную деятельность педагогического коллектива.

В. Ф. КОСОНОВОГ, заведующий отделом по делам строительства и архитектуры Томского облкомкома:

— Я принимал участие в проведении единого политдня в поселке Зорькальцево. Многие томичи наверняка помнят выступления в газете «Красное знамя» и «Комсомольская правда» дояры совхоза «Октябрь» Гейра Социалистического Труда Т. Пучковой. Там разговор шел о недостатках в строительстве объектов социальности. И тема моего выступления на политдне была продолжением этого разговора.

Я говорю о том, для чего именно в Зорькальцево было решено строить образовательный поселок. Чтобы доказать самим себе, а особенно сомневающимся, что и на селе можно строить красиво. Что сельская архитектура должна существовать.

КОГДА ЗНАКОМИШЬСЯ С МАТЕРИАЛАМИ НЕДАВНЕГО СОВЕЩАНИЯ В ЦК КПСС ПО ВОПРОСАМ РАЗВИТИЯ АГРОПРОМЫШЛЕННОГО КОМПЛЕКСА, ТО УЖЕ ПЕРВОЕ ВПЕЧАТЛЕНИЕ ТАКОЕ, ЧТО ОБНАЖИЛИ САМЫЕ НАСУЩНЫЕ ПРОБЛЕМЫ ЖИВОЙ ПЕРЕСТРОЙКИ СЕЛА. ВСЕ СОВЕРШЕНСТВОВАНИЕ УПРАВЛЕНИЯ И МЕХАНИЗМА ХОЗЯЙСТВОВАНИЯ НАЦЕЛЕНО НА БОЛЕЕ ПОЛНУЮ ОТДАЧУ ПОТЕНЦИАЛА АПК, И В ПЕРВУЮ ОЧЕРЕДЬ, КАК ОТМЕЧАЛ НА ЭТОМ СОВЕЩАНИИ ГЕНЕРАЛЬНЫЙ СЕКРЕТАРЬ ЦК КПСС М. С. ГОРБАЧЕВ, ПОТЕНЦИАЛА СОВХОЗОВ И КОЛХОЗОВ. С НОВАЯ РЫЕ МЕТОДЫ, А ОСВАИ-

ВАТЬ НОВЫЕ ПОДХОДЫ — ТАКОВО ТРЕБОВАНИЕ ПЕРЕСТРОЙКИ. СЕГОДНЯ НА СТРАНИЦАХ «КРАСНОГО ЗНАМИЯ» МЫ ПРЕДОСТАВЛЯЕМ СЛОВО НЕКОТОРЫМ ДИРЕКТОРАМ СОВХОЗОВ И ПРЕСДАТЕЛЯМ КОЛХОЗОВ НАШЕЙ ОБЛАСТИ.

ПРАВО НА САМОСТОЯТЕЛЬНОСТЬ — ЭТО ПРАВО НА ОТВЕТСТВЕННОСТЬ

семь, а на остальные дайте нам запчасти, мы сами отремонтируем. Нет, не соглашайтесь. Им невыгодно отдавать запчасти, процентовки лишиться. В двигателе надо заменить один поршень, который стоит рублей 30, но требуют, чтоб везли весь двигатель, и сдирают за ремонт уже 600 рублей! Двигатель отдаешь им бесплатно, а выкупаешь назад за такие деньги!

Г. Е. Барановский: — То же самое и с ремонтом животноводческого оборудования. И настаивают, чтобы к ним везли полностью доильные аппараты, хотя заменить надо одну резину. И платишь в десять раз больше того, что стоит работа. К тому же и новая техника идет мимо колхоза. Наши заявки редко учитываются. Я, например, дал заявку на семь единиц и уже учел их в своих планах, подобрали молодых механизаторов. Но эта техника в колхоз не поступила, а обманутые ребята из колхоза ушли...

Более того, РТП не заключает договоров на ремонт с хозяйствами. Мы, мол, теперь все в агропроме... Но поскольку нет договора, то нет и ответственности, и никакие санкции к халтурщикам не предъявишь. То есть стало не лучше, а хуже. Вот и ждем исправно бензин, гоняя легкие машины по ремонтным предприятиям.

В. И. Лещеня: — Со своей стороны мы документально подтверждаем, сколько дадим зерна, молока, мяса. Но никто не обязывает давать нам под эти объемы столько-то заготовок, горючего. Наоборот, заявляют: «Продукции давай больше, а горючего получишь на 20 процентов меньше». Ни о каких расчетах и нормах даже речи не заходит.

В. Е. Портнов: — Настало время ответственности и вопросы снабжения строительными материалами. Что толку, например, что мы получаем солидную прибыль, позволяющую расширять производство, больше строить, развивать подобное хозяйство. Материалов нет. Агропромом это до сих пор не предусмотрено. Только на содержание поселка Светлого у нас в год уходит по 400 тысяч рублей. И это все из прибыли. Денег на это не жалко, но ведь на них ничего не купишь. Пора и об этом подумать.

В. К. Романенко: — А нас вообще скоро «сдуют» жилищные расходы. К тому же 42 процента жилья — не наши, не совхозные... **В. И. Лещеня**: — Веда, конечно, не в том, что в отношении с РТАО и агропромом возникает проблема, а в том, что они не решаются, а если что-то и предпринимают, то очень медленно и неурегулированно. Дело, видимо, теперь уже не в межведомственных, а в бюрократических барьерах.

В. И. Лещеня: — Веда, конечно, не в том, что в отношении с РТАО и агропромом возникает проблема, а в том, что они не решаются, а если что-то и предпринимают, то очень медленно и неурегулированно. Дело, видимо, теперь уже не в межведомственных, а в бюрократических барьерах.

В. И. Лещеня: — Веда, конечно, не в том, что в отношении с РТАО и агропромом возникает проблема, а в том, что они не решаются, а если что-то и предпринимают, то очень медленно и неурегулированно. Дело, видимо, теперь уже не в межведомственных, а в бюрократических барьерах.

Н. С. Жульев: — Конечно, без четкого планирования и снабжения полный хозяйственник трудно. Возможно, потому и специалисты среднего звена в нем плохо разбираются. А ведь подход должен быть простой. Определены, например, что механизатор за каждую произведенную им тонну продукции получит 3 рубля, и все. Больше никаких доплат и надбавок. Эта расценка — исходная и единственная. Больше произвел — больше получил. Но такого, пожалуй, нет даже в вашем совхозе, Анзельм Федорович?

А. Ф. Руденко: — У нас внедрена прогрессивно-возрастная оплата. Сначала то ней работало только одно звено, а теперь все три. Переходим на чекую систему.

Г. Е. Барановский: — Люди сами стали считать: хозрасчет к этому приучает. Но и у них возникли вопросы, на которые не вдруг ответишь. Взять две фермы — нашу колхоза и соседнего «Рассвета». На «Рассвете» молоко одают вторым сортом, а получают за него в полтора раза больше, чем на нашей за первосортное. Доярки спрашивают: «Почему такая несправедливость? Чем мы хуже их?» Объясняют, что наш колхоз, как более рентабельный, получает всего 15 процентов доплаты, а «Рассвет» — 50 процентов, так как он был отстающим. Но люди плохо понимают эту арифметику, они знают, что «Рассвет» в районе тоже считается передовым, получают всякие знамена... Но уровень дотации остается неизменным. Понятно, что это сказывается на практике.

В. К. Романенко: — Да, все мы, к сожалению, работаем в разных экономических условиях. Где-то земля не успевает обрабатываться, поля зарастают, а мы сидим на голодном пайке. На один гектар приходится 32 головы скота. Сено готовим «за границей», на севере, и оно обходится нам по 80 рублей за тонну. А со своего гектара мы выжили почти все — берем по 29 центнеров кормоедины.

ОТ АГРОПРОМЫШЛЕННОГО ОТДЕЛА РЕДАКЦИИ: Мысли и оценки, высказанные руководителями и специалистами хозяйства, напечатанные в рубрике «Вопросы и ответы», являются исключительно информационными. Редакция не несет ответственности за их содержание.

В. Е. Портнов: — Чекки дублируют и у нас. И в восьми миллионных рублей прибыли, что мы получили за прошлый год, есть и доля чекков. Да, они несколько усложняют учетную работу. Было бы лучше, если бы это делали ЭВМ, но, думаю, дело и до этого дойдет.

Права, птицефабрика находится в более выгодном положении, нежели совхозы и колхозы. В наше производство никто не вмешивается. Это уже хорошо. Будь иначе, так как в большинстве хозяйств, наше производство можно развалить за несколько дней.

Но наше движение вперед замедляется другим, тем, что хозрасчетные отношения не распространяются на РТАО и агропроме. Бель они находятся в содержании у сельхозхозяйств предприятий, в том числе и у нашего. Кроме того, мы не решаемся около трех миллионов в резервный фонд агропрома для помощи отстающим... Ну, это ладно. Однако от нас в итоге забират даже больше того, что положено. И нам остаются только фонды для материального поощрения да на социальную мериторию. И, с одной стороны, мы вроде богатые, но с другой — бедные, так как у нас почти все отбирают. И, как прежде, мы не хозяева своим же деньгам.

Этот противоречивый последним решением ЦК КПСС и Совета Министров СССР. Но в агропроме обложилось разного рода инструкциями и не дают нам ходу... Даже заявляют, что это, мол, плохо, что вы не на кредитацию, труднее стало вас прижимать, выживать...

Норма уже попростому переходить на нормативное планирование, но в агропроме не горят. Мы даже не можем установить фонд зарплаты так, чтобы он прямо зависел от количества и качества продукции. А это все имеет прямое отношение к хозрасчету. Я думаю, что в агропроме нет настоящих, творческих экономистов. Людям, занимающих должности экономистов, полным-полно, а специалистов, умеющих владеть современным анализом экономики, нет. Отсюда и формализм, и безразличие к нуждам хозяйств. Слов на это счет много, а конкретных дел, соответствующих духу перестройки, нет. Вот и не может директор нашего подшефного совхоза «Красное знамя» отказаться от лишних комбайнов, которые ему навязывает РТАО. Все равно — товарит, — деньги за них платить не мне. И берет под козырек... Какой же это хозяйственный расчет? Но без хозрасчета нет выхода, нет прорыва к истинной интенсификации, к настоящему ускорению.

Беседу записал **А. СОЛОВЬЕВ**.

ПЛАНЫ ПОД ДИКТОВКУ

«Возмутителем спокойствия» явился Николай Степанович Жульев, сельский руководитель ветеран, член Томского райкома партии, депутат областного Совета. Сейчас он ведет занятия на областных курсах по переподготовке кадров среднего звена, и его встревожило то, что многие управляющие отделениями и бригады имеют очень смутные представления о хозрасчете, о себестоимости продукции. (Его статья «О себестоимости» — в полном объеме была опубликована в нашей газете 24 января). Жульев и предложил редакции пригласить некоторых руководителей хозяйств для подробного разговора о перестройке в агропроме.

И вот они собрались вместе — председатель колхоза «Гигант» Шегарского района **В. И. Лещеня**, директор совхоза «Степановский» **А. Ф. Руденко**, директор совхоза «Черноярский» **В. К. Романенко**, председатель колхоза «Первое мая» Первомайского района **Г. Е. Барановский**. Позднее присоединился к этому разговору директор Межениновской птицефабрики **В. Е. Портнов**.

А перед этим в редакцию обратился главный агроном томского совхоза «Победа» **Г. А. Кузнецов** вот с таким непростым вопросом:

Вы призываете выделять для личных подсобий минеральные удобрения, выделять пастбища. А откуда это все взять? Мы ведь сами не можем в полной мере распорядиться своими землями. Например, согласно севообороту мы выделяем для коллектива механизаторов столько-то тысяч гектаров пашни, соответственно даем технику, семена, удобрения. Составляем план на сев. Заключаем с механизаторами договор на подряд. И вдруг команда: засевайте зерновыми на тысячу гектаров больше! Мы пытаемся объяснить, что не можем это сделать, иначе придется ломать севооборот, а он соответствует научной обоснованной системе земледелия. Нет, говорят, действуйте, как указано, или с работы снимем... Что же делать? Вель кормовой клин тоже нельзя урезать. И — к директору за советом. А он употребляет, не волнуясь, мол, дай на бумаге эти гектары, а делать будем по-своему... В итоге получается: фактически наши механизаторы собрали на круг по 20 центнеров зерна, но в отчетач значится по 17, поскольку урожай разделен на завышенную, согласно команде, площадь. Кому нужно такое очковертирательство? А какое механизаторам? Результаты их работы искажены, занижены... Разве это не противоречит духу перестройки? И что это за РТАО, которое не считается с руководителями и специалистами на местах? Если такая практика сохранится, то о полном хозрасчете и думать нечего.

А. Ф. Руденко: — Я тоже хочу сказать о планировании... Каждый на своем месте должен работать инициативно, творчески — так я понимаю перестройку. Я уже около двадцати лет работаю директором. За это время в нашем плодощовном хозяйстве каких только перемен не было! Но странно: в работе горлоощовоща ничего не изменилось. Да, принимались решения о приросте нашей продукции непосредственно на месте производства, о создании прочной цепи «поле — магазин». Но это все ушло в тишину. И планы завышены бездумно. Отводи под капусту столько-то гектаров — и никаких разговоров. И если десять лет назад нам планировали произвести около 7 тысяч тонн овощей, то теперь — с той же землей — в два раза больше. Вроде бы радоваться этому надо. Но беда в том, что наша продукция оказывается лишней, не находит сбыта. Проблема осенью мы отправляли около двух тысяч тонн капусты на корм скоту, причем из них добрых 1.300 тонн — это хорошая капуста.

Реплика: — Зато поддержали фермы... — Какая так поддержка! Капуста для коров — это все равно что вода. А сколько ушло на скотные дворы моркови!

Н. С. Жульев: — Я знаю, что эта ваша «помощь» хозяйствам не в радость. Вель овощи поступают на фермы не даром, они взвешиваются и без того высокою себестоимостью молока. Но никто этого, к сожалению, не считает.

В. К. Романенко: — Да, мы не думаем, какой ценой поднимаем надои... Что только не списывается на молоко! Свалит у фермы ту же капусту, и плати по 4 копейки за килограмм воды...

А. Ф. Руденко: — Не научились разумно использовать продукцию, что производим. Чем втаптывать в осеннюю грязь ту же морковь, ее можно перерабатывать на сок, сушить. Одно время в Томском районе планировал построить специальный завод по переработке овощей, но об этом забыли. А создай такую базу, мы могли бы обеспечивать уже сегодня всю область овощами круглый год. Тысячи тонн подгнившего картофеля выбрасываем в отвал, а вель его можно переработать на крахмал. А плодощовощу до этого нет никаких забот.

Реплика: — Но объединение «Томскплодощовощ» как раз и создавалось для того, чтобы осуществлять все эти планы.

А. Ф. Руденко: — Все осталось по-прежнему. И за все упущения приходится расхлебываться самим хозяйствам. Но даже не знаем, куда обращаться, то ли в объединение, то ли в РТАО. Но чаще всего ни там, ни здесь ничего не решится. У нас в объединении было недавно собрание партохозактива, так никто ни из райкома партии, ни из РТАО даже не пришли. И то же время коммунисты аппарата самого

нашего объединения стоят на партучете в городе, они вроде бы уже как сельские! **В. К. Романенко**: — У нас в совхозе до сих пор лежит около тысячи тонн «неоформленного» картофеля. Мы его заготовили, но никто его у нас не принял, и план по сдаче оказался невыполненным. А команд и обещаний осенью было сколько угодно. Интересы совхоза никто не волнуют. Да, и согласен с Анзельмом Федоровичем, не сразу поймешь, что нами управляет — «Томскплодощовощ» или РТАО, а вель там и тут сидят десятки работников...

А. Ф. Руденко: — Фактически мы сейчас поставлены в такие условия, что наращивать производство продукции становится делом невыгодным. И отстающие хозяйства оказываются в более выгодном положении. Производят продукции меньше, и урожайность у них ниже, а получают зарплаты больше. Хотя работаем в одинаковых условиях.

Г. Е. Барановский: — Нечто подобное происходит и на молочных фермах. Доярки, добившись высокой продуктивности, не спешат ее повышать, так как понимают, что чем быстрее исчерпают резервы, тем труднее будет «расти» завтра, а значит, не обещается упреков. Да и план все труднее им выполнять. Хотя на XXVII съезде партии и было провозглашено, что теперь будут твердые планы, но опять же их диктуют от достигнутого.

В. К. Романенко: — Надо, чтобы при планировании учитывалось не «достигнутое», а потенциал хозяйства (плодородие и наличие земли, например). Это ведь тоже следует из партийных документов... Однако наш агропромом тут идет на это, не говоря уже о РТАО... И это тормозит всю дальнейшую перестройку экономики.

А. Ф. Руденко: — Это пока эксперимент. Для нас он имеет сейчас большое воспитательное значение. Поскольку мы сами торгуем своей продукцией и охраняем за покупателями право выбора, то это позволяет поставлять в магазин высококачественную продукцию. Это для нас своеобразный вариант госприема... Но думаю, что одного магазина мало. Надо как минимум три. Продукцию у нас для этого хваит, но нет холодильников.

БЮРОКРАТИЧЕСКИЕ БАРЬЕРЫ

В. И. Лещеня: — Это хорошо, что создали агропром, но его становление в нашей области затянулось. Трудно решить какой-либо вопрос. Даже труднее, чем было раньше. Я думаю, в агропроме должен быть составлен какой-то график, что ли, для решения вопросов того или иного хозяйства. Иначе получается неразбериха. Мы еще в 1985 году сдали документы на газификацию нашего колхоза. И потом их искали в Томске целый год! Потом сказали, что без Москвы ничего решить не можем. Я поехал в Москву. Дошел чуть ли не до министра... А мне говорят: «Зачем приехал? Все можно решить на месте». И снова я пошел по агропрому. Егоров — зам. Кулагин — зам. Кресс — зам... И никто ничего решить не может. До сего дня. Или — говорит: строй хозрасчетом. Но где брать кирпич, стелко, шифер? Молчат. Или: где кошель... Но ведь мне не киоск строить надо...

Кирпич, правда, должен нам поставлять Шегарский завод. Но и там никакого порядка. Звонят: «Присылай машины». Пошлюсь. Но они возвращаются пустые. Кирпич ушел по другим адресам. Звоню на завод: как же так? А мне советуют: пусть, мол, ваши шоферы занимают очередь за кирпичом попарье, в 5 утра... Но разве нельзя организовать погрузку по графику? Не хотят. Так ведь прощай: кто вперед, тот и берет. И потом, что это за кирпич! Его трудно довести до деревни даже по автостраде: разваливается. Куда смотрят РТАО и руководители «Томскагропрома»?

Другой вопрос — о самостоятельности хозяйства. И читается в газете, и по радио слышишь: «Пора отказаться от мелочной сделки...» Согласен, давно пора! Но что же выходит на практике? Не только планы сверху диктуют, но и то, когда сеять, косить и жать. Какие только полномочные ни приезжают в хозяйство — все действуют с позиции силы. В нашем колхозе агроном — опытный, знающий. Тридцать лет на одной земле. Осмотрел он в начале лета поля. Видит, трава еще низкая, только расти начинает, косить рано. Но приезжает уполномоченный, хватается агронома за грудки: «Коси!» Ему, этому укащику, наплевать, что колхоз может остаться без сена, что эта трава, молодая, водянистая, все равно не просохнет, сгниет. Но все же он шумит: «Коси!»

Ну меня, скажем, раньше времени косить не заставишь. Я уже 35 лет председателем и понимаю, что к чему, но иные руководители хозяйств, особенно начинающие, уступают. А потом задыхаем: «Где найти твердого руководителя?» Но мы сами отучили его от ответственности. Приучили не противиться, слепо делать то-то и тогда-то. Откуда же возьмется самостоятельность?

Прочны и межведомственные барьеры. Вот переименовали отделения «Сельхозтехники» в ремонтно-технические предприятия, а что изменилось? Из РТП прощай: «Сдавай в ремонт комбайны, тракторы, двигатели, а то фонды нет». Сдаем. И они стоят там без движения месяцами. А если не хватает какой-то детали до комплекта, то и вообще к трактору не пойдешь. И я говорю: зачем нам брать от нас десять тракторов, если вы их отремонтируете не в состоянии. Возьмите до-

выбора средств для достижения цели, — типичная позиция думающего руководителя сегодня. Она исходит из требований ЦК КПСС. Небезосновательны упреки и в адрес агропрома. Иногда попытка решить тот или иной вопрос обречена на провал для сельских руководителей и специалистов «ожидания по мукам». Они мечтают между улицей Пушкина, где сидит одна часть агропрома, и проспектом Ленина, где сидит вторая. В третьем месте — третья часть... И сам председатель агропрома И. И. Титов тоже как бы сидит сразу на двух стульях: один — в агропроме, другой — в облисполкоме, в той части, что на Пушкина. И хозяйство, говоря района трудно поймать разрывающегося на

части председателя. Эти «территориальные» противоречия можно бы и не замечать, если бы они не вносили неразбериху в само дело, если бы не становились почвой для кабинетных и бюрократических преград на пути перестройки. И об этом с той же открытостью и прямой говорливостью руководители хозяйства. Но, конечно, они высказали не все. И не охватили весь круг вопросов. Возможно, у других руководителей и специалистов есть другие, более конструктивные предложения по интенсификации перестройки в агропроме. Редакция «Красного знамени» охотно предоставит для их мысли и предложений страницы газеты. В этом — потребность самой перестройки.

Норма жизни — трезвость

Альтернатива

Боле полутора лет прошло со дня принятия Указа о мерах по усилению борьбы против пьянства и алкоголизма. Жители Самуся не ма слова, а на деле борются за прерывание его в поселке. В образовательном центре культуры, быта и образцового правопорядка, Улучшилась дисциплина в коллективе РЭБ флота, а также на предприятиях, находящихся на территории Самусьского поселкового Совета. Появление человека в нетрезвом виде в поселке стало восприниматься как ЧП. Одна из характерных примет сегодняшней жизни Самуся — разумная организация отдыха.

Очень часто за последние полтора года можно было слышать слово «пьянство». Впервые так жестко наказать людей, склонных к выпивке, некоторых штрафovali дважды и трижды, на значительную сумму.

Впервые были сыграны безалкогольные свадьбы, впервые проведены вечера русского романа, беседы за чашкой чая, к которым мы все пришли.

Впервые речники и медики, учителя и строители отметили свои профессиональные праздники без традиционной кофты-бутылки.

Впервые нестандартно подвигли итоги навигации: с конкурсами художественной самодеятельности, своеобразными путешествиями — песенными и юмористическими, поэтическими и танцевальными.

Председатель исполкома Самусьского поселкового Совета Е. Ф. Ретивых рассказывает:

Борьба с пьянством приобрела у нас подлинно массовый характер. За оздоровление морального и нравственного климата в поселке вплотную взялись 16 народных дружин, объединивших три сотни энтузиастов, два оперативных комсомольских отряда, 13 товарищеских судов. Работа этих общественных форм

мирований координируется советами общественных пунктов, созданных в Самусе и Орловке. Более оперативно, чем прежде, работают дружинники. Наиболее активны подразделения ДНД в энергомеханическом цехе Самусьского РЭБ (командир И. С. Шевцов), деревообрабатывающем (В. В. Шилова), ТЭРО (П. В. Слюкова) механизированном Самусьской РЭБ (В. И. Клубуков), коллективе плавостава (И. Н. Сорокин). Комиссии по борьбе с пьянством и алкоголизмом действуют на всех предприятиях и при Самусьском поселковом Совете.

В профилактике правонарушений очень важна роль гласности. Медицинские работники Р. А. Москаленко, Т. Н. Гурская и другие выступают по местному радио с беседами о вреде алкоголя.

«Алкоголь и дети», «Алкоголь и общественность», «Вино с разумом не пьют», «Алкоголь и прекращение охранных» и другие. Когда у радиомикрофона представители отделения милиции — майор А. Л. Прохоренко, Г. А. Фатеев, С. Л. Красоткин и другие, — слушатели знакомятся с анализом правонарушений. Об организации свободного времени рассказывают жителям поселка

представители профкома ремонтно-эксплуатационной базы флота, работники Дома культуры, учителя.

Укреплению порядка в поселке способствует работа Самусьского отделения милиции. Убедительное сравнение: в прошлом году, в отличие от 1985 г., уголовная преступность снизилась на 40 процентов, хулиганство, хищения государственного имущества — на 50. Но основной успокаивающий фактор — хулиганство, пьянство, самогон и браговарение не изжиты. А ведь они служат питательной средой для многих правонарушений. Рецидивные надолго отлучаются на так называемое бытовое хулиганство, на почве которого совершаются порой тяжкие преступления. С помощью общественности выявляются неблагополучные семьи, где часто происходят шумные часты. Серьезная работа в этом плане еще предстоит в коллективах Самусьской РЭБ, Орловского ЛПХ, СМП-735.

В «дню профилактики правонарушений» — очень действенное мероприятие! — принимали участие прокурор Томского района И. Л. Габурусенко, председатель Томского районного народного суда А. Г. Колпачук, народный судья Томского района В. С. Сибикина.

Создать мощную альтернативу пьянству, занять досуг жителей поселка интересными делами — такую задачу, наряду с укреплением дисциплины на производстве, поставил перед собой профком РЭБ флота, руководит которым И. Утин. При Доме культуры работают кружки художественной самодеятельности — хоровой, танцевальной, женская вокальная группа, молодежный эстрадный ансамбль, духовой оркестр. Многих любителей привлекают шахматный клуб «Догма», альптрек «Импулс», дискотека «Гармония».

Много интересных вечеров подготовлено для жителей поселка. С душой берется за это директор Дома культуры В. В. Тютюников, художественный руководитель Н. Н. Трифонова, весь дружный коллектив. При подготовке вечеров, «голубых огоньков», дискотеки проявляется много энтузиазма, гостей всегда встречает атмосфера радушия и доброжелательности.

Нетрудовым доходам — заслон

«ДЖЕНТЛЬМЕНЫ» ПРИПЛАВКА

Рабочий день на центральном рынке областного центра шел своим чередом. Особенно оживленно у прилавков мясных продуктов, здесь и слепили контрольную покупку представители общественности и работники ОБХСС.

И сразу же заволновалась продавщица мясного № 3 Томского горкоопторга Т. В. Веременико. И не удивительно, обчет был, что говорится, налицо.

Несмотря на усилившуюся борьбу с нетрудовыми доходами, в торговле по-прежнему нередки факты обмена покупателем.

Обсчитала покупатель при продаже кур на центральном рынке и бюджетница столовой № 75 томского треста столовых № 3 Г. И. Шпилилова. Суд оштрафовал ее на 200 рублей. Да, если раньше штраф за обчет покупателя не превышал двадцати рублей, то сейчас виновным приходится выкладываться да еще и больше. Однако многих любителей легкой наживы не останавливает и штраф. Все это происходит потому, что не во всех еще коллективах торговли и общественного питания создана обстановка

нетерпимости к тем, кто живет за чужой счет. Здесь считают, что порядок должны наводить контролирующая и карательные органы. В своей практике мне часто приходится сталкиваться с таким явлением, когда «пойманных за руку» повара, буфетчиц и продавцов стараются выкрутить сами руководители. Делают это так: срочно подписывается заявление на увольнение «по собственному желанию» — и виновный не наказан, и честь коллектива не запятнана.

Та же Шпилилова продолжает работать в прежней должности, а ее поступок не стал предметом серьезного разговора и обсуждения в коллективе.

Нередко люди, скомпрометировавшие себя на торговом поприще или работая в счетно-бухгалтерских аппаратах, «всплывают» в одном, то в другом месте, на тех же материальных ответственных должностях. И что удивительно — в их трудовых книжках редко встречается запись об увольнении по недовольству или другой соответствующей статье.

Более того, на материаль-

но ответственные должности до сих пор назначаются граждане, четыре коммуниста были исключены из рядов партии. Однако это быстро «презвильо» тех, кто считал борьбу с алкоголизмом лишь очередной кампанией.

Создать мощную альтернативу пьянству, занять досуг жителей поселка интересными делами — такую задачу, наряду с укреплением дисциплины на производстве, поставил перед собой профком РЭБ флота, руководит которым И. Утин. При Доме культуры работают кружки художественной самодеятельности — хоровой, танцевальной, женская вокальная группа, молодежный эстрадный ансамбль, духовой оркестр. Многих любителей привлекают шахматный клуб «Догма», альптрек «Импулс», дискотека «Гармония».

Много интересных вечеров подготовлено для жителей поселка. С душой берется за это директор Дома культуры В. В. Тютюников, художественный руководитель Н. Н. Трифонова, весь дружный коллектив. При подготовке вечеров, «голубых огоньков», дискотеки проявляется много энтузиазма, гостей всегда встречает атмосфера радушия и доброжелательности.

В общей борьбе против алкоголизма дурмана очень важна роль партийных организаций. Если в коллективе неблагоприятная обстановка, бывают случаи пьянства, то руководители обязательно приглашат на серьезные разговоры в партком РЭБ флота. Особо жесткие требования — к членам партии. Раз ты коммунист — обязан быть для товарищей примером во всем: в работе, общественной жизни, в быту. Партийный комитет во главе с секретарем В. Д. Сидоровым занял непримиримую позицию по отношению к коммунистам, подтвержденным пьянством.

Поначало сложилась вообще драматическая ситуация: четыре коммуниста были исключены из рядов партии. Однако это быстро «презвильо» тех, кто считал борьбу с алкоголизмом лишь очередной кампанией.

Создать мощную альтернативу пьянству, занять досуг жителей поселка интересными делами — такую задачу, наряду с укреплением дисциплины на производстве, поставил перед собой профком РЭБ флота, руководит которым И. Утин. При Доме культуры работают кружки художественной самодеятельности — хоровой, танцевальной, женская вокальная группа, молодежный эстрадный ансамбль, духовой оркестр. Многих любителей привлекают шахматный клуб «Догма», альптрек «Импулс», дискотека «Гармония».

Много интересных вечеров подготовлено для жителей поселка. С душой берется за это директор Дома культуры В. В. Тютюников, художественный руководитель Н. Н. Трифонова, весь дружный коллектив. При подготовке вечеров, «голубых огоньков», дискотеки проявляется много энтузиазма, гостей всегда встречает атмосфера радушия и доброжелательности.

В общей борьбе против алкоголизма дурмана очень важна роль партийных организаций. Если в коллективе неблагоприятная обстановка, бывают случаи пьянства, то руководители обязательно приглашат на серьезные разговоры в партком РЭБ флота. Особо жесткие требования — к членам партии. Раз ты коммунист — обязан быть для товарищей примером во всем: в работе, общественной жизни, в быту. Партийный комитет во главе с секретарем В. Д. Сидоровым занял непримиримую позицию по отношению к коммунистам, подтвержденным пьянством.

Скромная профессия



Скромно зовется должность у Галины Леонидовны Плетухиной — почтальон. Но ведь как мы ждем долгожданных вестей от близких, родных, знакомых. Ждем свежих газет и журналов, чтобы приобщиться к делам своей области, всей страны. И спешит, торопится с толстой сумкой на ремне почтальон — в дождь ли, в сорокаградусный ли мороз... Потому и считают Галину Леонидовну одним из лучших работников районного узла связи.

А. ФИЛИПОВ, Фото автора.

СПРАШИВАЕМ ОТВЕЧАЕМ

— В каких случаях и кому выдается больничный лист по уходу за больным ребенком?

О. АЛЬЧИК, Молчановский район.

Отвечает заведующая отделом социального страхования облблсвопрофа Г. А. Золотавина:

— Постановлением Совета Министров СССР от 26 июля 1973 года «Об улучшении обеспечения пособиями по беременности и родам и по уходу за больным ребенком» установлено, что больничный лист и пособие по уходу за больным ребенком, не достигшим 14 лет, выдается на период, в течение которого ребенок нуждается в уходе, но не более чем на 7 календарных дней. Однако, в отдельных случаях, в зависимости от тяжести заболевания ребенка, продолжительность отпуска может быть увеличена до 10 календарных дней.

При амбулаторном лечении больничного листа по уходу за больным ребенком выдается, если отсутствуют условия

грозило опасностью для жизни ребенка и если его невозможно поместить в больницу, а в семье нет другого члена семьи, который мог бы ухаживать за ребенком, не нуждаясь в освобождении от работы.

При заболевании ребенка в возрасте до двух лет матери больничного листа выдается независимо от того, имеется ли другой член семьи, который может ухаживать за больным ребенком.

Больничный лист может быть выдан не только матери, но и другому члену семьи, если мать больна или временно отсутствует.

— Моему ребенку нет еще и года, но я вышла на работу. Имеет ли право администрация направлять меня в командировку?

Г. ВАСИЛЬЕВА, г. Томск.

Отвечает заведующая юридической консультацией облсвопрофа М. С. Андреева:

— Статья 162 КЗоТа РСФСР гласит: «Не допускается привлечение к работам в ночное время, к сверхурочным работам и работам в выходные дни, направляемые в командировки беременные женщины и матери, кормящих грудью, а также женщины, имеющих детей в возрасте до одного года».

На службе здоровья

НЕРАВНОДУШНЫЕ

Недавно в Томске состоялся V городской слет общественных санитарных инспекторов, на котором шел серьезный и обстоятельный разговор о роли активистов Красного Креста в условиях перестройки.

Дымовые шлейфы над городом, нечистая питьевая вода, духота в цехе, где не работает вентиляция... Подобные «мелочи» не только портят нам настроение — они отравляют здоровье. И если часть недовольных лишь обывательски ворчат, то есть люди, которые последовательно и непримиримо с этими недостатками борются. Люди эти, неравнодушные, беспокойные, называемые немного сухоухато — общественные санитарные инспекторы.

В Томске таких активистов Общества Красного Креста более тысячи, и вклад их в общее дело оздоровления труда и быта томичей немал. Активная позиция, умение доводить до конца начатое дело помогают добиваться результатов в работе лучшим санитарным инспекторам — Л. И. Зыриной с Томского радиотехнического завода, Т. М. Фроловой — из ясельсада № 2, А. Д. Бунга из

предприятия общепита. Сколько энергии тратят инспекторы, совершая подвиги, обходя частного сектора, проводя с жителями кварталов старой застройки беседы о том, как надо содержать жилье и дворы, чтобы не портить лицо родного города, чтобы не допустить до эпидемиологической ситуации. Забота о том, чтобы на улицах было чище, чтобы прохаживать можно было выбросить в урны, а не под ноги, стаканчик изпод мороженого, использованный билет или сигаретный окурок — тоже в поле зрения ОСИ (так привыкли называть себя активисты Красного Креста). Ратуют они и за то, чтобы на улицах Томска, во дворах жилых зданий больше появлялось бы цветов и зелени. Главное, конечно, — санитарно — просветительский «заряд» общественного инспектора. Чем больше союзников благородная идея оздоровления города завоеует — тем ближе будет цель.

Г. ЖУКОВА, председатель Томского городского комитета Общества Красного Креста.

МЕЖДУНАРОДНАЯ ИНФОРМАЦИЯ

РЕПОРТЕРЫ ТАСС СООБЩАЮТ

КТО РАССТАВЛЯЕТ МИШЕНИ?

Клиентов почти не было. Подперев лужой голову, бармен дремал за стойкой.

— Три пива, Хейдинг не заходишь?

Бармен вздрогнул. В дверях копенгагенского ресторана «Немо» стояли три тарна в кожаных куртках.

— Ваше пиво, Хейдинг пока нет, но он вот-вот появится.

Новые посетители сели за столик, и в зале вновь воцарилась тишина.

Через полчаса трое в кожаных куртках, поспешно пряча пистолеты, выбежали из ресторана. А возле дверей в луже крови лежал двадцатилетний Вальтер Маркус по кличке Хейдинг, главарь рокеров из банды «Бульшты».

Так закончился очередной раунд войны между двумя группировками рокеров — парней на ревущих мотоциклах, которые давно уже стали приметой улиц и дорог Дании.

Помимо кожаных курток и комбинезонов, на «униформе» рокеров появились орден, эмблемы, кресты времен «третьего рейха». С каждым годом становится все яснее — это отнюдь не дань моде. Разбитые стекла и подожженные двери домов иностранных рабочих, расписанные надписи на стенах, хулиганство, подпольная торговля наркотиками и избиения пасторбайтеров — такие действия уже политика.

После убийства в ресторане «Немо» полиция арестовала 22 члена банды «Бульшты». В их штаб-квартире на улице Киркегорсгевен в Амагере был обнаружен целый склад оружия: винтовки, автоматы, ружья, револьверы, взрывчатка.

Недавно суд приговорил рокера из банды «Мортисанс» к 16 годам заключения за убийство члена враждебной группировки, совершенное, заметим, при помощи автомата армейского образца.

Таким же оружием пользовался арестованный за убийство в ресторане «Рио Браво» рокер Петер Эгберсен. Словом, обнаруженный тайник лишь капля в море их арсеналов.

Рокеры, поклоняющиеся словечку «драйв» (на молодежном жаргоне оно означает все что угодно — от пристрастия ударных доз наркотиков до бешеного темпа рок-музыки и сверхскоростей на магистралах), стали своеобразной отрядкой молодежи бунта 60-х годов. Впервые они появились в США.

Когда американский фильм «Веспечный эздок» (1969 год) перекочевал в Европу, повальное увлечение «драйвом» охватило молодежь ФРГ и Франции, Англии и Дании. Всеми правдами и неправдами раздобыв денег, молодые парни покупали мотоциклы, надевали кожаную форму и носились по ночным улицам, накачавшись спиртным и наркотиками в дешевых барах. Впрочем, продолжалось это недолго. Вскоре появились и те, кто нашел применение их энергии.

В 1979 году в небольшом датском городе Падборге состоялся сборщик датских неонацистов и их коллег из ФРГ. Там-то и было решено создать «пятую колонну» среди молодежи.

К началу 80-х годов рокеры, доселе плохо организованные, провели целую серию откровенно расистских и неонацистских акций в Копенгагене, Орхусе, Калунборге. Одновременно началась кровавая, с применением оружия, вражда между бандами. Одна из причин — борьба главарей за щедрые подати от датских неонацистов.

Таким образом, у датских рокеров словечко «драйв» приобрело еще одно значение. Очень похожее на выкрик «хайль».

А. ЧЕРКУДИНОВ.

КОРОТКИЕ НОВОСТИ

● МАНАГУА
Семь крестьян убито и двое ранено в результате преступного нападения американских наемников на сельскохозяйственный кооператив, расположенный вблизи поселка Гамос в никарагуанском департаменте Чонталес. На рассвете в понедельник контраст скрытно подобрался к деревне и открыл огонь по жилым домам. Многие крестьяне жилища сгорели. Местный комитет самообороны отразил террористическую вылазку и заставил бандитов отступить.

● ЛОНДОН
К введению более действенных санкций против расистского режима ЮАР призвала страна Западная Европа Организация африканского единства. Выступая на пресс-конференции в Лондоне, председатель ОАЕ, президент республики Конго Дени Сассу-Нгессо указал, что скорейшее принятие всеобъемлющих санкций будет способствовать скорейшей ликвидации позорной системы апартаида на Юге Африканского континента.

● ТОКИО
Шервный смертный случай в результате заболевания болезнью спид (синдром приобретенного иммунного дефицита) отмечен в Южной Корее, сообщает издающаяся в Сеуле газета «Кориа геральд».

Наибольшего размаха заболевания этой «чумой двадцатого века» достигли в США. В этой связи напоминает, что в стране размещен 40-тысячный экспедиционный корпус американских вооруженных сил. Несмотря на усилии командования США скрыть неблагоприятные факты, ни для кого уже не является секретом, что американские военнослужащие превратились в разношерстные группы опасных заболеваний, к числу которых прибавились сегодня еще спид.

«ДЕЛО ГИННЕССА»: ИСТОРИЯ БЕЗ КОНЦА

Еще два десятка лет назад для заключения сделки в лондонском Сити достаточно было рукопожатия двух брокеров — джентльмены из этого «делового клуба» верили друг другу на слово. Сегодня многие крупные банки английской столицы предпочитают тщательно фиксировать все финансовые операции своих сотрудников, любые переговоры, вплоть до телефонных разговоров. И делают они это не без оснований.

Время показало, что тяга к противозаконным механизмам характерна для британских джентльменов ничуть не в меньшей степени, чем для дельцов Нью-Йорка, Франкфурта или Токио. Наглядным свидетельством этому стало «дело Гиннесса» — скандал, который здесь захватывает в свою орбиту все новые компании и имена.

Все началось прошлой зимой, когда руководство компании Гиннесс решило потратить другую компанию «Дистиллера», специализирующуюся на производстве спиртных напитков. Чтобы добиться заветной цели, председателю директората «Гиннесса» Э. Сондерсу не скрывавшему честолюбивых планов превратить этот убыточный ирландский концерн в «мировую пивную державу», нужно было победить только одного конкурента — синдикат «Аргилл». Оба претендента стремились отхватить лакомый кусок не за наличные, а предлаживая акционерам «Дистиллера» собственные акции. Победы в этой борьбе должен был добиться тот соперник, чьи акции обладали большей стоимостью на бирже. По закону определяются биржевые курсы на аукционе. С этого момента «Гиннесса» развязалась по полной программе. Уже в апреле Э. Сондерс торжествовал победу.

Однако прошло немного времени, и акции «Гиннесса» начали падать, причем с такой быстротой, что многие в Сити стали задаваться вопросом, а не был ли вызван их предельный взлет искусственными причинами. По правилам ли действовало руководство «Гиннесса», покупая «Дистиллера»? Нет, не по правилам. Первое доказательство этого пришло, из Нью-Йорка, где во время шумных разоблачений противозаконных операций американского финансиста А. Боски выяснилось, что именно в период битвы за «Дистиллера» этот владелец почему-то лихорадочно скупил акции «Гиннесса». Еще одно странное «совпадение» — в конце мая прошлого года ирландский концерн по непонятным соображениям перечислил на счет компании А. Боски 100 миллионов долларов.

Следует пояснить, что покупка компанией собственных акций на бирже (прямо или через подставные фирмы) является не просто нарушением правил непьющего «кодекса чести» дельца в Сити. Речь идет об уголовном преступлении, которое карается британским законом.

Руководство «Гиннесса» пыталось поначалу откритично от скандалных разоблачений А. Боски. Что общего, мол, может быть у концерна, имеющего солидную репутацию, с зарвавшимся спекулянтом с Уолл-стрит? Однако факты неопровержимо доказывали, что общего у них было много. Акции продолжали падать, подпокаяния — расти.

Правительство хотело и с неохотой, но в конце концов согласилось на проведение официальной расследования и 1 декабря направило в штаб-квартиру концерна двух официальных инспекторов. С этого момента «Гиннесса» начала раскручиваться с головокружительной быстротой.

18 декабря — директорат концерна официально признал, что финансировал фонд А. Боски.

30 декабря — отставка соотрудица банка «Морган Гранфелл» Р. Силинга (этот банк представлял интересы «Гиннесса» во время «битвы» за «Дистиллера»).

9 января — о решении «временного» выйти в отставку объявил председатель директората Сондерс (спустя 5 дней совет директоров уволил его).

12 января — с поста финансового директора «Гиннесса» ушел О. Роукс.

Наконец, 16 января новый глава совета директоров «Гиннесса» Макфарлейн в письме к акционерам признал: «Мы нарушали закон».

Из этого послания стало ясно, что нити скандала тянутся не только за океан, но и в Европу. Почтенный швейцарский банк «Ле» также скупили в начале прошлого года пакет акций «Гиннесса». Причем делал это в Швейцарии, получив твердые заверения руководителей «Гиннесса» о том, что ирландский концерн по первому же требованию переплатит собственные акции и оплатит за услуги швейцарским комиссиям.

Скайдалу, замешанному на пивных дрожжах «Гиннесса», пока не видно конца. С территории размером в квадратную милю делового Лондона он перекинулся и на Вестминстер, вызвав бурные дебаты в политических и общественных кругах страны. Оппозиционные партии требуют большей гласности при ведении расследования. Однако квадратная миля, хоть и не отгорожена от остальной части Лондона крепостными башнями и рвами, обычно прятет внутреннюю кухню Сити от постороннего взора лучше самых высоких стен.

П. ВАНИЧКИН, корр. ТАСС.

Лондон.

Творческий портрет

УРОКИ МУЗЫКИ

Указом Президиума Верховного Совета СССР один из ведущих преподавателей Томского музыкального училища Николай Федорович Овчинников награжден орденом Дружбы народов.

Педagog, композитор, общественный деятель Николай Федорович — человек нелегкой судьбы. В раннем детстве после тяжелой болезни он лишился зрения. В семье, в которой он рос, было немало трудностей. Но было обладать не только подлинной музыкальной одаренностью, но и величайшей настойчивостью, трудоспособностью и силой воли, чтобы при таких обстоятельствах получить высшее музыкальное образование, стать высококвалифицированным профессионалом-музыкантом.



Н. Ф. Овчинников. Рис. В. Марьяна.

С 1962 года Николай Федорович преподавал в Томском музыкальном училище. Он — бесменный руководитель отделения теории музыки. Обучение и воспитание одаренной молодежи стали главным делом его жизни. Талантливый педагог, Николай Федорович владеет прекрасным литературным языком. Если он садится за фортепиано, уча-

щиеся слышат художественно-совершенное исполнение. Как педагог, он воздействует на молодых силой своей убежденности, общирными и глубокими знаниями. Бесконечно требовательный к себе, Николай Федорович также требователен и к учащимся. Терпением, настойчивостью и упорством добивается он от них прочных и глубоких знаний. И молодежь, не всегда сразу оценивающая эти усилия, взрослея, становится благодарной ему за его уроки.

За два десятилетия работы Николая Федоровича в училище отделе теории музыки под его руководством подготовил около 140 музыкантов, высокий уровень знаний которых хорошо известен в музыкальных вузах страны, куда многие из них успешно поступают за-вершить свое образование. И в музыкальных школах, где десятки выпускников училища приобщаются к музыке новые подрастающие поколения.

Отдавая много сил педагогической работе, Николай Федорович находит время и для творчества. Н. А. Овчинников — одающий композитор. Им создано более 200 произведений. Люби-

мый его жанры — песня и инструментальная миниатюра. Любители музыки хорошо знают его романсы на стихи А. С. Пушкина и Г. С. Еремеева, цикл песен «Они завоевали Победу» на стихи советских поэтов. Популярны его 24 прелюдии для фортепиано. Светлое восприятие мира, распахнутость мелодий, яркость, красоч-

ность гармоний, свойственные произведениям Н. Ф. Овчинникова, делают их доступными самому широкому кругу слушателей.

Обширна и разнообразна общественная деятельность коммуниста Овчинникова. Он возглавляет концертно-лекционную работу музыкального училища, является руководителем секции преподавателей теории музыки городских и областных музыкальных школ, членом бюро секции томских композиторов — любителей. Большую работу Н. Ф. Овчинников проводит и в Томской организации общества слепых. Как член областного правления, он возглавляет секцию музыкантов, консультирует художественную самодеятельность. Около четверти века Н. Ф. Овчинников систематически выступает в городе с лекциями и беседами о музыке.

Жизнь и творчество, неустанная труд Николая Федоровича — пример исключительного трудолюбия, самоотверженного служения своему делу. Вся его жизнь — это творческий полет, которому стремятся подражать молодые томские музыканты.

О. ТИМАКОВА. НА РИСУНКЕ: Н. Ф. Овчинников. Рис. В. Марьяна.

Спорт

Первенство Россвета

В Томске состоялись соревнования на первенство Россвета совета ДСО «Буревестник» по спортивному ориентированию. В наш город съехались все сильнейшие мастера студенческого общества. Соревнования проводились по двум группам. Уже с первого дня соревнования — в лыжных гонках — во взрослой группе лидерство захватила команда Томского облсовета. Но эта тонка в соревнованиях ориентировщиков является лишь квалификационным стартом, показывающим физическую готовность к соревнованиям. Во второй день состоялось состязание по ориентированию на маркированной трассе. Отлично выступил ветеран команды преподавателей ТИАСУРА мастер спорта Владимир Веселов, ставший чемпионом в этом виде программы. Победителем у юношей оказался учащийся школы № 32 Александр Нестеренко.

В заключительный день соревнований на трассе «заданного направления» первое место среди мужчин занял инженер ТИАСУРА Юрий Скворцов.

В общекомандном зачете команда Томского областного совета ДСО «Буревестник» заняла первое место. А. СОБАНИН, судья всесоюзной категории.

Финал «зимнего мяча»

Завершился настоящий футбольный марафон турнир на призы газеты «Молодой ленинец». В минувшее воскресенье состоялось финальное состязание в двух группах. В матче научных сотрудников ТГУ и футболистов СПТУ-10 верв взяла дерзкая молодежь. Команда профтехучилища победила именитых соперников со счетом 3:1.

В главном же финале встретились две вузовские команды — педагогического института и университета. Четыре года назад эти коллективы уже встречались в решающем матче за кубок «Молодого ленинца». Тогда сильнее были спортсмены ТГУ. Но на сей раз повторить этот успех им не удалось. Гол, забитый нападающим команды ТПИИ А. Ильиным, оказался решающим.

М. СЛАВИН.

В Томске проведены зональные соревнования по прыжкам на лыжах с трамплина «Олимпийские надежды России». В соревнованиях приняло участие около 100 спортсменов 1989-1970 годов рождения из областей и краев Сибири и Дальнего Востока. По 10 человек из каждой возрастной группы получали право участвовать в финальных стартах, которые пройдут в г. Междуреченске с 20 по 25 февраля.

Порадовали наши прыгуны на 70-метровом трамплине. Безоговорочную победу в личных соревнованиях одержал представитель «Динамо» Сергей Сметанин. Третье место также у динамовца Евгения Вакуленко. А вместе со спартаковцами Евгением Краснощекиным и Константином Пономаренко они стали победителями в командном зачете.

А. КОСТЫГИН, главный секретарь соревнований. НА СНИМКЕ: томский прыгун Е. Краснощекин перед очередным прыжком. Фото А. Петрова.

Редактор Н. Г. НЕСТЕРЕНКО.

ИЗВЕЩЕНИЕ

19 февраля в Доме политического просвещения обкома КПСС состоится консультация по теме: «Актуальные вопросы современных международных отношений и советской внешней политики». Выступает — участники пропагандистской группы ЦК КПСС, ведущий научный сотрудник Института мировой экономики и международных отношений Г. Ашпа. Приглашаются лекторы, пропагандисты, преподаватели кафедр общественных наук. Начало — в 16 часов.

К сведению депутатов Томского городского Совета народных депутатов

18 марта в помещении большого зала Дома союзов (пр. Ленина, 55) созывается десятая сессия городского Совета народных депутатов девятнадцатого созыва. На рассмотрение сессии выносятся вопросы: 1. О задачах Советов народных депутатов по совершенствованию форм и методов работы по руководству народным хозяйством города в свете требований XXVII съезда КПСС.

Театр

ДРАМЫ 19 февраля. «А днем он ни на что не маловалось.» — 19. МУЗЫКАЛЬНАЯ КОМЕДИЯ 19 февраля в помещении ДК «Авангард» — «Дачный роман» — 19.30.

КУКОЛ Спектакль Р. Бродбери «Марсианские хроники», объявленный 20 февраля в 19 часов заменит спектаклем А. Клепова «Вилы я очень небольшие». Билеты действительны.

Дворец зрелищ и спорта 19 февраля. Эстрадная программа «ПРИВАЛТИРСКИЕ ВЕЩАНИЯ» с участием ансамбля «Опус» и «Парафраз» — 18.21.

Кино В КИНОТЕАТРАХ: «РОДИНА» 19 февраля. «Ягуар» — 10.12, 14, 16-10, 21. Киновечер «Родился ты под знаменем ясным в 18-м грозном году», посвященный Дню Советской Армии. Фильм «Верую в любовь» — 18.30.

имени М. ГОРЬКОГО 19 февраля. «Если ты не со мной» (две серии) — 8.30, 11.13-30, 16.18-30, 21. «Горняк» — 8.35, 10.35, 12.25, 14.20, 16.15, 18.10, 20.05, 22.

«ОКТАБЕРЬ» 19 февраля. «Визит к Ван-Гоггу» — 8.40, 12.10, 14.16, 17.40, 19.30. «Солярис» (две серии) — 21.10. «Если ты не со мной» (две серии) — 8.40, 11.10, 13.40, 16.10, 18.40, 21.10. «В тридцатом царстве» — 10.30.

«ПИОНЕР» 19 февраля. «Корона Российской империи, или Снова неуловимые» (две серии) — 9.17, 20, 20.20. Киноklub «История» — 12.20. «Юра» — сым командира» — 12.20. Киноklub «За технический прогресс» — 15.40. Мультфильм «Девочка и зайчик» — 14.30.

имени И. ЧЕРНЫХ 19 февраля. «Неукротимая маршала» (две серии) — 9.11-30, 14.16-30, 19.21-30. «Потерпевшие претензий не имеют» — 9.10-50, 12.40-16.30, 20.20. Мультфильм «Чингис-хан» — 14.30. Политический кинопарламент «Афганистан: интернационализм и солидарность всех миролюбивых сил» — 16.20.

«СИБИРЯК» 19 февраля. «Приключенческие рассказы» — 8.30. «Тяжелые мажор» — 11.12, 14.10, 16.17, 17.40, 19.20, 21.

ДОМ КУЛЬТУРЫ ЭНЕРГЕТИКОВ 19 февраля. «Земля Санникова» — 17.30.

Концертный зал 21, 22 февраля ТОМСКИЙ СИМФОНИЧЕСКИЙ ОРКЕСТР В программе: С. Рахманинов — Симфония № 3. Концерт № 1 для фортепиано с оркестром. Дирижер — народный артист РСФСР Александр ДМИТРИЕВ (г. Ленинград). Солист — лауреат международных конкурсов Екатерина МУРИНА (г. Ленинград). Начало — в 19 часов 30 мин.

20 февраля в здании областного драматического театра проводится городское собрание родителей выпускников 8-х и 10-х классов общеобразовательных школ по проблеме профессиональной ориентации подростков, выбора будущей специальности.

Родители смогут получить консультацию руководителей и инженеров педагогических работников профтехобразования, приобрести изделия, изготовленные в производственных мастерских училищ, познакомиться с развитием системы ПТО в 12-й пятилетке, встретиться с выпускниками СПТУ, их наставниками.

Управление профессионально-технического образования, городской отдел народного образования приглашают родителей на собрание в 18 часов 30 мин.

Коллектив института «ТомскНИИнефтегаз» с гордостью извещает о смерти работницы транспортного цеха КАСПЕРСКОГО Владимира Анатольевича.

Управление профессионально-технического образования, городской отдел народного образования приглашают родителей на собрание в 18 часов 30 мин.

Администрация, партийная, профсоюзная организации ПИМО «Томскнебель» скорбит по поводу трагической смерти ПУТИНЦЕВОЙ Татьяны Ивановны.

и выражают глубокое соболезнование родным и близким покойной.

и выражают соболезнование родным и близким покойной.



«Ювентус-87»

После двенадцатилетнего перерыва хорвая капелла Томского университета вновь приняла участие в традиционном конкурсе смешанных хоров в г. Каунасе, который носит название «Ювентус» и проводится на базе местного политехнического института.

Как и в прошлом (1972-й и 1975-й годы), томские самодеятельные артисты вошли в тройку призеров, заняв второе место среди 19 коллективов. Если учесть, что условия конкурса очень жесткие (обязательная и произвольная программы, ограниченные во времени), а также то, что конкурс проводится в песенной Прибалтике, можно понять, какие трудности стояли перед коллективом во главе с заслуженным рабочим культуры В. В. Сотниковым. Влияние на решение жюри оказало и то, что в этот приезд томичи исполнили хоровой цикл «Алмазный свет звезд» В. Сотникова на слова литовской поэтессы Виолеты Пальчинскайте. Все поклонники талантливого коллектива певцов из Томского университета горячо поздравляли с успехом самодеятельных артистов.

А. БАТУРИН.

Пришестивия

Производство и люди не пострадали

В шесть часов 50 минут 17 февраля дежурный отряда пожарной охраны областного управления внутренних дел принял сигнал тревоги на производственном корпусе электромашинного завода вспыхнула кровля. Когда первые работники пожарной охраны прибыли на место происшествия, уже пылала вся кровля огромного (182 метра длиной) здания. Черные клубы дыма (кровля — рубероид на деревянной обрешетке, залитый битумом) поднимались высоко в воздух.

Немедленно был поднят на ноги весь гарнизон подразделений пожарной охраны. Двадцать восемь пожарных автомобилей прибыло к месту пожара. Умелые действия пожарных помогли быстро ликвидировать пожар. В девять двадцать шесть очаг загорания был потушен. Принятые меры помешали огню распространиться. Производстве и люди не пострадали. Соответствующие органы ведут расследование.

Л. СЕНИКОВ, заместитель начальника ОПО УВД областного управления.



«Нам этот мир завещано беречь»

Таким был девиз интернедели, в проведении которой участвовали пионеры Томска. А началась она с открытия во Дворце пионеров Интернационального зала. Разместили он в музее истории областной пионерской организации. Здесь собраны экспонаты, рассказывающие о дружбе пионеров Советского Союза и других стран. Экспозиция рассказывает о ярких связях юных томичей с зарубежными сверстниками.

Оформил зал ребята из клуба интернациональной дружбы и политклуба Дворца пионеров вместе со своими руководителями Мариной Владимировной Саенко и Людмилой Андреевной Камаловой. На открытии Интернационального зала был проведен политурок, его тема — «Борьба детей за будущее планеты». Интересными были темы бесед — «Красный галстук в стране доллара», «Политическая партия», «Саманта Смит в Советском Союзе». Состоялись также полифорумы и митинг-концерт пионеров, где прозвучали политические песни, показывали эстраженные миниатюры на злободневные международные темы. Особенно запомнились ребятам выступления вокального ансамбля городского пионерского штаба.

Ю. КУДИНОВ. НА СНИМКЕ: в Интернациональном зале. Внимательно слушают пионеры рисунка Л. А. Камаловой. Фото А. Васильева.

Из почты «Филина»

Театральный роман

Председатель комиссии профкома Сибирского производственно-технического управления связи В. В. Андриянов любит... Ленинградский театр имени А. С. Пушкина. Недавно он гастролировал в областном центре. Но за любовь, как известно, надо бороться. В преддверии гастролей с билетами было туго. Обратился Владимир Владимирович, что называется, по инстанции — к полномочной драмтеатра по Кировскому району М. Н. Ван-Шушань.

Маргарита Николаевна сразу же оторчала, сказав, что ей пока ничего не выделено для распространения. Но, сделав некоторую паузу в разговоре, заметила, что есть вот у нее свои личные билеты — двадцать штук. «Дам вам с условием», — говорит Маргарита Николаевна. — Выяют такие случаи... По отчуждению они уже проведены... Я предложила, они не отказались. Нет, все-таки за искусство надо бороться. В. ЗАКУЛИСНОВ.

За любовь к искусству, тоже дополнило известно, надо бороться. Но некоторые из сослуживцев Андриянова почему-то страдают не захотели: искусство искусством, а деньги деньгами. И позволили в редакцию. Мы сразу же связались с Ван-Шушань. — Я не знаю, сколько продана билетов просроченных, — говорит Маргарита Николаевна. — Выяют такие случаи... По отчуждению они уже проведены... Я предложила, они не отказались. Нет, все-таки за искусство надо бороться. В. ЗАКУЛИСНОВ.

погода Сегодня — облачная погода с прояснениями, местами слабый снег, слабая метель, ветер юго-западный, 7-12 метров в секунду, температура 15-20, в Томске 10-12 градусов мороза, 20-21 февраля — облачная погода, преимущественно без осадков, 20 февраля — ветер западный, 7-12 метров в секунду, температура ночью — 25-30, местами до 38 градусов мороза, днем 13-18 градусов мороза.

21 февраля — ночью 18-23, местами до 30, днем 10-15 градусов мороза.

Телевидение ЧЕТВЕРГ, 19 февраля ПЕРВАЯ ПРОГРАММА МОСКВА 7.00 — Утренняя зарядка. 7.10 — Мультфильм. 7.30 — «Время». 8.15 — «Песни родного края». Концерт. 8.45 — «В мире животных». 9.45 — Мультфильм. 10.25 — «Секреты природы». Научно-популярный фильм. 10.40 — «Крепостная актриса». Художественный фильм. 12.15 — Новости. С 12.20 до 16.00 — перерыв. 16.00 — Новости. 16.10 — «Уголь — наша забота». Документальный фильм. 16.40 — «Здравствуй, музыка!». Концерт. 17.10 — «Финляндия сегодня». Путевые заметки. 17.40 — «Михаил Иванович Калинин». Документальный фильм. 18.40 — «Сегодня в мире». Несколько интервью по профсоюзным вопросам. Документальный фильм. 19.55 — «При открытии дверей». Премьера художественного телефильма. 1-я серия. 21.00 — «Время». 21.35 — «Дни открыток». 2-я серия. 22.40 — «Сегодня в мире». 22.50 — «Мир и молодость».

Томичи — в финале

В Томске проведены зональные соревнования по прыжкам на лыжах с трамплина «Олимпийские надежды России». В соревнованиях приняло участие около 100 спортсменов 1989-1970 годов рождения из областей и краев Сибири и Дальнего Востока. По 10 человек из каждой возрастной группы получали право участвовать в финальных стартах, которые пройдут в г. Междуреченске с 20 по 25 февраля.

Порадовали наши прыгуны на 70-метровом трамплине. Безоговорочную победу в личных соревнованиях одержал представитель «Динамо» Сергей Сметанин. Третье место также у динамовца Евгения Вакуленко. А вместе со спартаковцами Евгением Краснощекиным и Константином Пономаренко они стали победителями в командном зачете.

А. КОСТЫГИН, главный секретарь соревнований. НА СНИМКЕ: томский прыгун Е. Краснощекин перед очередным прыжком. Фото А. Петрова.

Редактор Н. Г. НЕСТЕРЕНКО.